

# Jak rozdělit 577 miliard? Klíčový zákon drhne

**Praha** – V české legislativě nenajdete jiný podobný zákon, jehož prostřednictvím by se každý rok rozdělovalo 500 až 600 miliard korun. Loni to bylo 577 miliard.

Zákon o zadávání veřejných zakázek výrazně vyčnívá nad ostatními normami. Jeho novela, která se nyní připravuje, ale budí vášně.

Důležitý zákon včera naražil u Rady vlády pro koordinaci boje s korupcí. „Vzhledem k množství připomínek zásadního charakteru nakonec Rada zaujala k návrhu zákona odmítavé stanovisko a doporučuje vládě, aby jej vrátila předkladateli k přepracování,“ potvrdil šéf rady, ministr Jiří Dienstbier (ČSSD). K zákonu, který předkládá ministerstvo pro místní

rozvoj, se totiž nakonec sešly skoro tři tisíce připomínek.

Experti včera kritizovali složitost zákona. „Ten zákon je mimořádně nečitelný a lituji třeba zaměstnance malých obcí, kteří se s ním budou muset seznámit,“ uvedl včera například ředitel Nadačního fondu proti korupci Petr Soukenka.

Těžký právní jazyk ale není tím největším úskalím. Odpůrcům novely vadí jednotlivé parametry. Pro připomenutí: základní limity zůstávají stejné, za takzvané malou zakázku s lehčí soutěží se mají považovat dodávky na zboží a služby do dvou milionů korun a stavební práce do šesti milionů. MMR i na základě doporučení EU zvýšit limit pro povolené stavební vícepráce

ze 30 až na 50 procent. Tudíž cena za stavbu by se mohla zvýšit až o polovinu.

Jak už Deník informoval dříve, proti změkčení zákona byla kontrařozvědka. Bezpečnostní informační služba (BIS) i v poslední výroční zprávě varovala před tím, že zákon o veřejných zakázkách se obchází. Například tím, že státní společnosti zakládají neprůhledné „pobočky“ v rámci holdingů a úředníci mohou být v holportu se stavebními firmami. Další rozvolnění zákona může jenom uškodit.

Odpor k zákonu ale roste v posledních měsících i z jiných stran. Proti stávajícímu návrhu se důrazně postavily Svaz průmyslu a dopravy a hlavně Hospodářská komora ČR. Jak uvedla viceprezi-

dentka komory Irena Bartoňová Pálková problém je z pohledu podnikatelů třeba to, že zákon dává pořád důraz hlavně na cenu a méně na kvalitu. Zpackané dálnice jsou dokladem. „Nabídková cena jako jediné kritérium může být přípustná pouze výjimečně a pouze tam, kde je to důvodné. U zakázek na služby a stavební práce to považujeme za nesprávné a neekonomické,“ uvedla Bartoňová Pálková. Komora poslala k zákonu deset zásadních připomínek. Mimo jiné žádá, aby do veřejných zakázek neměly přístup firmy, které v minulosti zakázku objektivně zklamaly.

Nový zákon musí kvůli tlaku EU platit nejpozději do poloviny dubna 2016. Vládu i poslance čeká boj s časem. (jak)

DENÍK, 23.6.2015